# 耶和華凱旋歸來

## 撒迦利亞書 9:1-8 莊劉真先 師母

# 前言

撒迦利亞書 9-14 章構成這卷書的下半部,主要分為二大部份.第一個部份是 9-11 章,第二個部份是 12-14 章.

在第九章中,先知撒迦利亞預見神得勝的回到錫安,神的居所,大君的京城.神被描述為是一位戰士,從北方向南行進,一路征服以色列傳統的仇敵,來到錫安(9:1-8),並重建君王的統治(9:9-10),使被擄的百姓得自由,得復興(9:11-12),又將護衛祂的百姓,使祂的地繁茂興旺(9:13-17),而開頭的9:1-8 建立了二個重要的事實:

- 耶和華的得勝是必然的, 肯定的.
- 耶和華意欲將已經許久與祂疏離的百姓帶回來.

#### 1. 耶和華的話宣告審判 (亞 9:1-2a)

- 1. 「默示」的意義
- 2. 耶和華的話攻擊哈得拉地, 並停留在大馬色 (9:1a)
- 3. 「因為」説明神的行動之理由
- 4. 理由是: 耶和華的眼目集中在人類身上, 也集中在以色列的支派上(9:1b)
- 5. 耶和華的話也攻擊哈馬, 推羅與西頓 (9:2a)

## Ⅱ. 耶和華向推羅與西頓的攻擊(亞 9:2b-4)

- 1. 推羅是大有智慧 (9:2b) (參結 27:8)
- 2. 推羅為自己修築保障, 積蓄財富 (9:3) (參賽 23:7-9; 結 26:12; 27:3-28)
- 3. 聽啊! (9:4a)
- 4. 神將毀滅推羅 (9:4b) (參賽 23 章; 結 26-28 章)

# Ⅲ. 耶和華向非利士的攻擊(亞 9:5-7)

- 1. 臨近非利士的四座城之毀滅 (9:5-6a)
- 2. 神將除滅非利士人的驕傲 (9:6b)
- 3. 神將潔淨非利士人的偶像敬拜 (9:7a)
- 4. 非利士的餘民將歸屬於耶和華 (9:7b)

# IV.耶和華保護祂的百姓(亞 9:8)

### V. 屬靈真理的原則

- 1. 神的眼目集中在人類身上,也集中在以色列身上,神的旨意與目的是宇宙性的, 祂要建立祂在宇宙中公義的治理. 因此祂審理列國與以色列, 祂介入歷史作出行動,為祂的百姓向列國施行審判.
- 2. 人類的驕傲必受審判,不論是列國的人(巴比倫,賽 13:18;14:13-15; 摩押,耶 48:29-30; 以東,耶 49:16; 埃及, 結 31:10; 32:12) 或是以色列人(何 5:5).
- 3. 先知撒迦利亞對於這些城市的預言, 已經部份應驗在希臘王亞歷山大在主前 333 年對敘利亞-巴勒斯坦的軍事遠征行動. 這個歷史性的征服預兆了基督的國度之征服, 所有一切假神與對神的不尊榮, 都將被毀滅, 那時這些預言才將完全實現.
- 4. 神互約的愛與忠誠必信實的保護祂的百姓 (太 10:28-31; 約 17:12; 帖後 3:3; 彼前 1:5).

#### 討論問題:

- 1. 基督徒應當以怎樣的永恆觀點來看現代追求財富,權力與地位的世界? 你是否認識神在這個世界中絕對主權的計劃與權能? 是否認識神掌管一 切? 這如何影響我們在生活中持守並維護真理? 是否向世界妥協, 向世界 的權勢低頭?
- 2. 你是否每日倚靠神而經歷神屬靈的保護 (太 6:13; 約 17:15)?